

## 4600余份生鲜礼包送入宝华封控小区

本报讯(王欣 庆海)“妈妈你看,‘大白’叔叔们进小区送菜来了……”4月9日下午4时,看到“大白”们拎着一袋袋生鲜物资进入小区,居民刘女士和孩子们都很高兴,“这么多呀,足不出户还能收到来自政府的关心,我们被封控管理,居家不外出,至少我们是安全的,工作人员他们是冒着

风险一家一户给我们送的,很不容易,感谢他们,辛苦了!”“首批生鲜物资有猪肉、西红柿、黄瓜、豆角、生姜、大蒜、土豆等,我们现在送到居民家。”志愿者王鹏和同事们穿上防护服,把一袋袋“爱心礼包”送上门。伴随着敲门声,满载着温暖与关怀的“爱心礼包”被送到484户业主手中。

运送物资的志愿者大多数都是志愿服务“老把式”了,参与过宝华镇首轮疫情防控工作,但即便如此,也让他们累得够呛。山城美景,小区共有24栋楼,都为多层楼栋,没有电梯,志愿者们需要徒步爬楼梯运送,而每袋物资重达4公斤。天气燥热加上穿着防护服,送一趟已经汗流浹背。

据了解,此次送入封控小区居民家中的物资是镇江市商务局为宝华镇筹集的第三批生活物资,共有4600余份,总计33吨左右。此外,当天凌晨五点,第二批20.6吨五大类生鲜物资从镇江官塘农贸市场出发,陆续抵达了宝华,由宝华镇保留的6家超市、3家菜场线上线下同步供应,保障居民生活物资的供应。

## 他们是与病毒抢时间的消杀“急先锋”

——记扬中疾控中心消杀小组

梁勇 心俊

如果说,流行病学调查人员是发现病毒传染源的“侦察兵”,那么,消杀人员就是切断病毒传播途径的“急先锋”。连日来,扬中市疾控中心消杀组队员们,置个人安危于度外,与病毒抢时间、抢速度,忙碌在疫情防控最前沿,把病毒可能存在的地方彻底打扫,切断病毒传播的途径。截至4月6日,他们最终消毒场所41个,消毒面积近5万平方米。

疫情就是命令。为有效开展消杀工作,扬中疾控中心以病原微生物科为基础,组建了一支15人的消杀小组。接到任务,消杀组队员们第一时间奔赴现场,背上20多公斤的喷雾器,穿着厚厚的防护服,戴上口罩、帽子、护目镜等,忍受着刺鼻的气味,对疫点进行全方位消毒。期间,消毒水呛出的泪水夹杂着汗水流下,湿透了衣物,但他们没有一句怨言,用实际行动默默付出着,奉献着。

“这个岗位上,早就没有早晚、假期的概念。”嫁到扬中的“90后”四川姑娘余隆悦说,2020年以来,她都是在电话里和父母拜年,为的只是全身心投入抗疫。近期,病媒生物科科长又在外地支援,她义无反顾地挑起重担,带领消杀小

组转战各场所。消杀现场,每次都能看到她娇小的身体背着大大的喷雾器,不停挥动喷雾杆。现场工作结束后,顾不上一天的疲劳,她还要在电脑上撰写消毒工作方案,填写消毒记录……

消杀一个大型场所,即便消杀组全员出动,也要耗时四五个小时。消杀时,他们会针对空气、物表、电子产品等分门别类配置消杀药物。所有药物都不能预先配好备用,须接到消杀指令后,根据现场情况配置。有些药物在车上就开始配置,有些则必须现配现用。物表消杀时要注意不留死角;电子产品消杀则要注意分寸;空气消杀时,刺鼻的气味则是常人难以忍受的。余隆悦说,“但为了抢时间,各类消杀我们都是同步展开的,所以这也是一场味道很重的战斗。”

预防医学专业的张文治在业务素质、工作经验方面表现都很出色。为了能够在消杀前线更好地冲锋陷阵,他让老婆孩子跟着父母住在乡下,自己一个人住在城区,“我相信,她们会理解我的。”2020年,支援上海境外人员的转运,他第一个报名,如今他更是身兼双职,不停转战在流调、消杀现场。问他累不累,他总是笑着说:“趁着年轻多吃点苦是好事,作为疾控人,我只是做了该做的工作。”

## 六旬医生主动请缨 再上“疫”线忙采样

本报讯(巫彤 刘颖 庆海)“我是一名医生!我可以帮大家做核酸!”4月10日上午8时,在句容开发区凤冠社区碧桂园欢乐城核酸采样点,身为医生的周二虎在排队做核酸时发现现场人手紧缺,便主动请缨加入了志愿者的队伍中。今年60岁的周二虎是南京二院的一名检验科医生,由于疫情

影响未能正常到岗工作。周二虎得知现场医务人员人手不够后,找到现场负责人主动报名加入到检测队伍中。在完成身份证明手续后,周二虎熟练地穿上防护服,立刻投入到工作中。“我本是一名检验科医生,这也是我该做的。”周二虎说,相信任何一位医务工作者,在当时的情况下,都会

这样挺身而出。中午12时,在核酸采集现场,市民们自觉地间隔一米,有序排队等候,从坐到检测人员对面、摘下口罩、采集样本,到迅速安全离开,整个过程不到两分钟。在周二虎和另一位医务人员的努力下,采样点的540名居民核酸检测工作全部按时完成。下午1点,脱下防护

服时,周二虎的衣服全部湿透,手也被汗水浸泡的发白。

“我觉得我还很年轻,精神状态非常好。”虽然已经60岁,但是周二虎仍然精力满满,激情丝毫不输青年医生。他说,在有需要的时候,冲到第一线,这是很荣幸的一件事。“我是一名医生,这就是我的工作,责无旁贷!”



### 潘宗社区 做好疫情防控工作

4月9日晚,丁卯街道潘宗社区深入辖区商户宣传“镇合意”,督促所有商户在显眼处张贴“镇江通行码”,并安排指定人员负责对进入场所的人员进行扫码上报,并同步做好“健康码”和“行程码”查验。同时还向辖区商户宣传接种疫苗,筑牢防疫屏障。  
孙维清 马镇丹 摄影报道

### 金泉社区包车接送老年居民接种疫苗

本报讯(孙晨飞 朱丹)4月9日,润州区和平路街道金泉社区组织专车将辖区50余名老年居民集中接送至润州区工业园区社区卫生服务中心进行疫苗接种。近日,金泉社区工作人员通过走访摸排,了解到社区有一些老年居民因年纪较大,出行不方便等原因,还没有接种新冠疫苗。为了让辖区老年居民都能接种疫苗,让老人享受到更加便捷、更人性化的服务,金泉社区推出了“疫苗接种,包车接送”的服务。同时,社区还安排6名志愿者全程陪同,让符合接种条件的老年居民“应接尽接”,尽力为老人们提供贴心服务。到达卫生服务中心后,社区志愿者有序引导、答疑解惑,最大限度减少老年居民等待时间,消除他们接种的疑惑。接种完毕后,老年居民们对社区的贴心服务表示感谢。金泉社区负责人表示,接下来社区还将继续为辖区有需要的老年人提供专车接送接种疫苗服务,全力打通服务老年居民疫苗接种的“最后一公里”。

### 江苏银行镇江分行捐赠防疫物资

本报讯(潘辉 张凤春)4月8日下午,江苏银行镇江分行向市交通运输局捐赠1000套防疫防护服、口罩、手套等价值7万元的防疫物资,助力地方战“疫”。近期疫情发生以来,江苏银行镇江分行始终贯彻落实疫情防控精神,积极投身疫情防控工作。正值本轮疫情防控的关键时期,在了解到市交通运输局防疫物资有一定缺口后,该行立刻行动起来,为其提供所需的防疫物资。江苏银行镇江分行相关负责人表示,在今后的工作中,该行将与市交通运输局等相关单位通力合作,为我市疫情防控工作贡献金融力量,推动地方经济高质量发展。

## “土味”防疫标语现身菜市场

本报讯(孙晨飞 朱斌)“香菇蘑菇金菇菇,戴好口罩别疏忽”“茄子黄瓜配青菜,戴上口罩最厉害”……近日,润州区七里甸街道金星市场的防疫宣传标语,在不少市民的朋友圈里“出圈”。趣味十足的防疫宣传标语在该菜场内的菜摊上、墙面上随处可见,俏皮、有趣又有针对性的宣传,获得不少市民称赞。在疫情防控常态化形势下,七里甸街道金星社区严格落实各项防疫举措,市民进入金星市场前,都需要戴好口罩、测温、出示行程码和健康码,该菜场内接地气的防疫宣传标语,让人过目难忘,深入人心。在肉菜区,“牛肉、羊肉和猪肉,打疫苗的最优秀”的标语,醒目地摆放在柜台上,市民一眼就能看到。“这样的宣传方式让人印象深刻,很有意思。”前来买菜的市场陈先生表示。“我喜欢鸡蛋鸭蛋鸭蛋蛋,戴好口罩别怠慢这句。”挑选好鸡蛋的市民刘女士说。菜市场用萌萌哒的宣传标语,提醒大家要戴好口罩,每次看到都会忍不住跟着默念一遍,提醒出门做好防护。

上口入脑又入心

记者了解到,此次金星社区专门定做了20多块生动又押韵的防疫宣传标语,并根据菜场内摊位经营的品种如肉类、水产、蔬菜、干货、熟食等特色进行针对性摆放和张贴,让前来购物的市民一目了然。金星社区负责人介绍,菜场内的防疫宣传,之前主要靠人口处的2个电子显示屏及菜场内若干宣传标语进行宣传,内容中规中矩。此次“顺口溜”标语一推出,更接地气,很多市民都拿出手机拍照晒在朋友圈里,广告之。

## 物业人守护小区防线获点赞

本报讯(方良龙 夏保华)24小时对进入小区的行人及车辆进行健康码、行程码查看、身份登记和体温检测;对小区每天不低于两次消毒消杀,特别是电梯、楼道、门把手、健身器材、垃圾桶、主出入口等业主高频接触处全覆盖……近期,亚东物业的疫情防控得到业东朴园小区居民的点赞。做好环境秩序管理。各物业服务企业做好住宅小区卫生保洁和公共区域消毒消杀工作,保持门厅、绿地等公共区域干净整洁、小区环境优美。加强人员管控,视情减少出入口,对进入小区人员测温、验码,配合街道及社区做好外来人员排查、居家隔离人员生活保障和“敲门行动”等工作。多个小区发现与病例密切接触人员后,物业服务企业积极配合社区做好楼栋封闭和业主核酸检测等工作。管好员工备足物资。主管部门指导物业服务企业定期对员工进行测温、验码,对员工健康状况

况进行登记,身体不适及时就医。组织动员员工及时做好疫苗接种工作,并已按要求多次组织物业服务行业从业人员进行核酸检测。各物业服务企业根据实际制定疫情防控工作方案和应急预案,明确应急处置方案,储备口罩、消毒液等防护物资。做好小区封闭管控。为便于疫情期间人员、车辆管控,市区范围内大部分小区实行了封闭管理。为保证突发紧急事件时可在最短时间实现小区内全封闭管理,镇江新区计划投资180万元对全区53个老旧小区、次新小区进行应急封闭改造,改造内容包括门卫室、智能道闸、行人门禁、铁门、围栏、监控等。项目实施后,不仅可以全面织密扎牢疫情防控网,健全落实常态化防疫机制,也将实现小区由粗放管理向精细管理转变。

## 扬中餐饮企业免费“爱心餐”支援“疫”线

本报讯(杨蝶飞 徐心俊)近日,镇江江之源渔业科技有限公司积极响应扬中市河豚协会号召,主动、免费为援扬医护人员、公安民警等战斗在抗疫一线的工作人员,送出700余份河豚“爱心餐”。剥笋、切笋、杀河豚……为了保证送餐时间和餐食质量,早上8时,江之源的餐厅后厨就忙碌了起来。“虽然我们不是像医护人员一样坚守在战‘疫’最前线,但也希望能做好每一份餐食,用餐饮人的方式支持一线医护人员,感谢他们对扬中的帮助!”江之源顾问李小网说,为了保证送餐质量,公司严把安全关,确保卫生安全。一份热饭,承载着爱心企业对

连续奋战在疫情防控一线人员的关心和关爱。带去的不仅仅是物质的支持,更重要的是精神的鼓舞和共渡难关的勇气。傍晚6点,第一批200多份河豚“爱心餐”用专车送达援扬医务人员住处,来自句容的医务人员吴海燕在微信群中点赞说道:“谢谢扬中的热情款待,感谢扬中人民。”据了解,这并不是江之源第一次为抗疫工作人员提供“爱心餐”,2020年江之源就为镇江市支援湖北的医护人员送去200份河豚“爱心餐”。接下来,江之源将继续响应党和政府号召,积极发挥作用,与社会各界爱心人士一道,为疫情防控工作助力。

## 丹阳市机关事务管理中心“战疫助农”共克时艰

本报讯(通讯员 杨庆 记者 姜萍)今年以来,新冠肺炎疫情呈现点多、面广、频发态势,给农产品销售造成不利影响,丹阳市机关事务管理中心通过媒体了解时令农产品滞销情况后,主动对接困难农户,利用机关食堂消费助农优势,帮助农户找到农产品的销路。针对农户种植的水芹、荸荠、草菇、莲藕等农产品销售渠道受阻的问题,机关食堂及时调整菜谱,增加滞销农产品的使用比例,每周可使用滞销农产品400公斤;在订餐群加大滞销农产品的宣传推介

力度,在农户和机关干部之间架起消费直通桥梁,发动机关干部及亲属采购滞销农产品,每周可销售滞销农产品600公斤;在机关食堂开展“战疫助农净菜专场”活动,通过开展滞销农产品的销售专区,实现农户销售需求与机关干部采购需求的有效对接,预计每月可销售滞销农产品3500公斤。通过直采、线上销售及专区销售等方式,不仅畅通了滞销农产品的销路,还降低了流通成本,减少新冠病毒的交叉感染风险,深受农户欢迎。

## 五里社区党员织密疫情防控网

本报讯(孙晨飞 赵勇)连日来,润州区七里甸街道五里社区“60后、70后、80后”老中青党员们不问年龄,逆行而上齐上阵。他们在奉献中体现忠诚,在奋战中践行使命,在服务中坚守信仰,汇聚成社区党委同心战“疫”的蓬勃力量,让党旗在疫区一线高高飘扬。“就算明天退休,我也要站好最后一班岗。”今年就要退休的“60后”社区党员曹仁这样说道。作为一辈扎根基层的老社区人,老党员,虽然已达退休年龄,但是他工作依然一丝不苟,遇事总是冲锋在前,率先垂范。新一轮疫情发生以来,他更是主动下沉到一线,在居民小区、村庄路口为居民测温、扫码、登记外来返镇人员信息、消毒等,严格把好

“外防输入”的第一道安全防线。一天的任务结束后,他常常是累得气喘吁吁,却从来没有怨言,是社区抗疫工作的坚强后盾。“疫情就是命令,抗击疫情就是责任!”五里社区“70后”党委副书记陈文艳从接到防控命令的第一天起,就持续保持着精神高度紧张的状态,任务的落实统筹、居民的生活保障、核酸采样、物资安排、防疫物资的储备等工作,她都考虑的事无巨细。陈文艳家里老人孩子都需要她照顾,但面对繁重任务,她全身心地投入到防疫工作中来,深入小区、工地、餐饮店等地点发放《告居民的一封信》《防疫知识宣传册》。她的奉献精神,得到群众们的一致好评。